LMD ST2 Université Mentouri

Génie des Procédés -Génie Mécanique - Génie Civil Constantine, Le 23/06/09

Controle de Rattrapage de Mécanique Des Fluides
(1H30min)

Exercice 1 :
Calculer la différence de pression entre les points A et B. (Figure 1)
On donne les masses volumiques :
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Figure 1
Exercice2 :
Un petit barrage d’eau AB dont la forme est donnée par z=x’
et de largeur L=2m est schématisé par la figure2.
a- Calculer la force horizontale exercée par I’eau sur ce
barrage.
b- Calculer la force verticale exercée par I’eau sur ce barrage. z r
c- Calculer la force résultante et son angle d’inclinaison.
Exercice3 :
Deux grands réservoirs remplis d’eau sont reliés par un systéme de trois conduites A, B et C
de méme diameétre d=8cm, voir figure 3.
Les coefficients de perte de charge linéaire W au =25m
des conduites sont A,=0.027, Ag=0.03 et @ v? z=lm
Ac=0.035 Ea Le=50m #
L4=100m
Le coefficient de perte de charge . -
singuliere de la vanne est k=0.5. Lo=70m
1-Ecrire 1’équation de Bernoulli entre les Figure 3 Vanne ™.

points 1 et 2 a travers le circuit A-B.
2- Ecrire I’équation de Bernoulli entre les points 1 et 2 a travers le circuit A-C
3-Calculer les vitesses d’écoulement dans les trois conduites.

4-Calculer les débits volumiques dans les trois conduites.
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